

POSUDEK OPONENTA HABILITAČNÍ PRÁCE

Masarykova univerzita

Uchazeč

Habilitační práce

Oponent

Pracoviště oponenta, instituce

PhDr. Radana Poděbradská, Ph.D.

Funkční poruchy pohybového systému

Doc. MUDr. Vlasta Tošnerová, CSc.

Habilitační práci paní doktorka PhDr. Radana Poděbradská, PhD. napsala skutečně na aktuální téma. Bolestivé stavy pohybového systému jsou 2. nejčastější příčinou pracovní neschopnosti a ve všech věkových skupinách snižují kvalitu života. Mívají také socioekonomické dopady. Funkční poruchy pohybového systému (FPPS) jsou nejčastější příčinou bolestivých stavů hybné soustavy a proto jejich znalost je důležitým pilířem zdravotního systému v přístupu k pacientovi a také podkladem k funkčnímu myšlení zdravotnických pracovníků.

V první části práce autorka zpracovává teoretické podklady. Tyto jsou uvedeny velice pečlivě, ačkoli v této oblasti existuje velice široká platforma, někdy těžko uchopitelná. Výběr citací je individuální, některé podklady je těžko použít, protože jsou z citačního hlediska zastaralé, i když stále platné. Přístup k řešení problematiky je hodnotný přístup docentské práce. Použitá metoda odpovídá předpokládanému záměru. Práce obsahuje originální výzkumnou část a část problematiky FPPS.

Kvalita a správnost dosažených výsledků je hodnocena vybranými statistickými metodami a vyhodnocení výsledků je velice realistické. Návrh, že je ještě nutno bádát v oblasti autonomního vegetativního systému (AVS) je správný, i když je zde zdokumentována průkopnická metoda. Tím jsou dosažené výsledky původní a málo dosud obvyklé.

Uplatnitelnost výsledků pro rozvoj oboru a další bádání je možné a přínosné.

Uplatnitelnost výsledků v praxi je v práci také převážně popsána. Přeci jen si jako oponent práce dovoluji položit upřesňující dotaz, jaké výsledky konkrétně mají být převedeny do praxe.

Formální úprava a jazyková úroveň práce je na vysoké úrovni. Nenašla jsem v celé práci jazykovou chybu, nebo překlep.

Připomínku k habilitační práci uchazeče mám ve smyslu terminologické poznámky k výrazu „kineziologický rozbor“. Proč? Proč ne modernější název kineziologické vyšetření? Vždyť se jedná o vyšetření, včetně anamnézy, kterou autorka zpracovala velice pečlivě s poznatky z klinické praxe. Kineziologické vyšetření také lícuje se Seznamem výkonů (komplexní kineziologické vyšetření, kineziologické vyšetření a kontrolní kineziologické vyšetření). Doporučuji používat jak v odborném přístupu, tak ve výuce a praxi termín „kineziologické vyšetření“.

Dotazy oponenta k obhajobě habilitační práce

1. Krátký souhrn výsledků práce do praxe.

Závěr

Habilitační práce autorky, kterou je PhDr. Radana Poděbradská, Ph.D., Funkční poruchy pohybového systému, *splňuje* požadavky standardně kladené na habilitační práce v oboru Kinantropologie.

Brno dne

23. 10. 2019

Doc. MUDr. Vlasta Tošnerová, CSc.